

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 235 (5840)

Вторник, 3 октября 1944 г.

ЦЕНА 20 КОП.

## Подхватить почин тракторной бригады Улаева

КОМСОМОЛЬСКО - МОЛОДЕЖНАЯ тракторная бригада Климуценской МТС Гавриила Улаева широко известна в нашем крае. Добрую славу передовиков трактористов и трактористки этой бригады завоевали своим самоотверженным, беззаветным трудом на полях. На протяжении всего года на самых разных сельскохозяйственных работах, они неизменно одерживают успех, идут впереди. К 20 сентября в бригаде уже было выработано по 565 гектаров на каждый условный трактор, почти вдвое превышен годовой задание.

Третьего дня в нашей газете было опубликовано письмо бригады Улаева всем комсомольским-молодежным тракторным бригадам края с предложением провести с 1 по 15 октября фронтовой двухнедельник по подъему земли. Молодые трактористы и трактористки взяли на себя большую ответственность. Они решили к 15 октября полностью выполнить план заборной вспашки и довести выработку на условный трактор до 800 гектаров.

Ценный почин бригады Улаева неизменно заслуживает всяческого поощрения, заслуживает того, чтобы его подхватили все тракторные бригады. Подъем земли, наряду с хлебозаготовками и завершением уборки урожая, относится к важнейшим осенним сельскохозяйственным работам. Подготовка земель с осени под посевы будущего года давно уже стала правилом в передовых колхозах и совхозах. Это и предопределяет их успехи весной, поэтому они и собирают более высокие урожаи.

У нас в крае есть по кому равняться в организации заборной пахоты. Биробиджанская машино-тракторная станция уже полностью выполнила государственный план подъема земли. Организовано проходит эта работа в целом в Куйбышевском и Константиновском районах. В Бузулукской МТС женская тракторная бригада, которой руководят Виктор Замулинский, уже ведет пахоту земли сверх плана.

Опыт передовиков показывает, что все без исключения МТС, колхозы и совхозы имеют возможность успешно сочетать уборочные работы с подготовкой земель. К сожалению, далеко не всегда используются эти возможности. Отдельные руководители колхозов, МТС и совхозов пытаются отодвинуть пахоту земли на самый крайний срок. Только этим и можно объяснить отставание с заборной вспашкой таких районов, как Кумарский, Серышевский, Станинский, Благовещенский и Вяземский.

Особенное удивление вызывает отставание с подъемом земли Свободненского района. Ведь именно в этом районе работают передовые тракторные бригады Гавриила Улаева и Виктора Замулина. Уж тут-то, кажется, легче, чем где бы то ни было, распространить передовой опыт, научить все тракторные бригады, как надо строить свою работу в осенние месяцы. Однако, у районных организаций и особенно у дирекции Свободненской

МТС до подъема земли, видимо, все еще «не донесли руки». Машины простаивают из-за бесчисленных организационных и технических неполадок, трактористы не живут в поезде, потому что не установлены вагончики, не наложено питание. Структура личной рабочей работы трактористов, как правило, ограничивается пока только решениями и постановлениями по этому поводу. В результате в районе к 25 сентября не было вспашано и четверть доли земель, предназначенные под землю.

В свете этих фактов становится особенно ценной инициатива комсомольцев и молодежи бригады Гавриила Улаева. Чтобы успешно справиться с планом заборной вспашки, надо поднять на самоотверженный труд всех трактористов и трактористок МТС и союзников. Борьба за выполнение государственного плана подъема земли должна вестись с таким же напряжением, как в дни весеннего сева или уборки урожая. Ибо осенняя подготовка земель является неотъемлемым звеном в общем цикле сельскохозяйственных работ.

Крайком ВЛКСМ поддержал предложение бригады Улаева о проведении комсомольско-молодежного фронтового двухнедельника по подъему земли. Всем комсомольским организациям предложено окказать всемерное содействие трактористам в выполнении принятых ими обязательств.

Самое активное участие в проведении фронтового двухнедельника должны принять не только комсомольско-молодежные, но и все без исключения тракторные бригады МТС и союзников, а также все колхозы, организации пахоты, подразделения танками и самоходными орудиями, в течение дня прерывая более двадцати контратак. Артиллерийско-митнометным огнем наши части обстреливали все атаки гитлеровцев. На поле боя осталось до 600 тружеских трупп.

Западнее города Кымпилинг (в северо-западной части Румынии) наши войска стремительным ударом отбросили противника на правый берег реки Голдене-Бистрица. Несколько групп винтовок были приказаны к реке и разгромлены. Советские бойцы, не давая противнику оломанться, по-

наши войска южнее румынского города ТУРНУ-СЕВЕРИН, на правом берегу ДУНАЯ, пересекли югославскую границу. Советские воины после первого же столкновения опрокинули немецкие войска и с боями продвигаются вперед, освобождая один за другим населенные пункты Югославии.

Советский народ славит доблестных воинов Красной Армии, несущих свободолюбивым народам освобождение от фашистского ига!

## От Советского Информбюро

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 30 СЕНТЯБРЯ

Северо-западнее города ПАРНЯ (ПЕРНОВ) наши войска, форсировав про-лив СУР-ВИЙ, овладели островом МУХУ.

Южнее и юго-восточнее ТУРКА (город Дрогобычской области) наши вой-ска с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них БУТЕЛЬНА, ЯВОРУВ, МАТЧУВ, КРЫВКА, ФЕЛИЗЕНТАЛЬ, ТУХОЛЬКА, РЫКУВ.

В северо-восточной части Румынии западнее и юго-западнее города КЫМ-ПУЛУНГ наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, с боями заняли более 30 населенных пунктов, в том числе КИРИЛЛАВА, ТИСТУР, ЯКОВЕНИ, КОШНА, ТЭТАРУЛ, РУНКУ, СМИДИ, ПОЯНА, НАГРА-ШАРУЛУИ и железнодорожные станции ВОТЕС, КИРЛИАВА, ТИБЭУ.

В Северной Трансильвании наши войска продолжали вести бои по расширению плацдармов на правом берегу реки МУРЕШУЛ севернее города ТЫРГУ-МУРЕШ и заняли населенные пункты ПОАРТ, ОНУКА, ТОЛДАЛАГ, ШАР-ПАТАК.

Вслед за нашими разведывательными частями, которые еще нескользко дней тому назад просочились на территорию Югославии, вчера наши войска южнее румынского города ТУРНУ-СЕВЕРИН, на правом берегу реки ДУНАЯ пересекли юго-западную границу и после первого же столкновения опрокинули немецкие войска, заняв при этом следующие населенные пункты — ТЕКИЯ, НИЛАДОВО, ВЕЛИНА ВРБИНА, РЕТКОВО, КОРБОВА, ВАЖУГА, МИЛУЛИ-НОВА, ДАВИДОВА, КЛАДУШИНА, ПЕТРОВО СЕЛО, МАНАСИРИДА, ГОДВРШКА, ВЕЛИКАНА КАМЕННИЦА, ВЕЛЕСИЦА, ДЮБЧЕВАЦ, ГРАБОВИЦА, ЕРЗА ПАЛАНКА, МИРОЧ, РАДУЕВАС, САМАРИНОВА, НЕГОТИУ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 30 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 63 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 14 самолетов противника.

☆ ☆ ☆

Южнее Турка (город Дрогобычской области) наши войска, действующие в горно-лесистой местности, выбили противника из сильно укрепленных оборонных пунктов Бутелька и Яворува. Войска Н-ской части овладели селением Крывка, расположенным у границы Советского Союза с Чехословакией. Захвачено у немцев 9 орудий и 36 пулеметов. Всего до 200 пленных. На другом участке пехота противника, поддержанная танками и самоходными орудиями, в течение дня прерывая более двадцати контратак. Артиллерийско-митнометным огнем наши части выбили все атаки гитлеровцев. На поле боя осталось до 600 тружеских трупп.

Западнее города Кымпилинг (в северо-западной части Румынии) наши войска стремительным ударом отбросили противника на правый берег реки Голдене-Бистрица. Несколько групп винтовок были приказаны к реке и разгромлены. Советские бойцы, не давая противнику оломаниться, по-

репривились через реку и овладели населенным пунктом Якобени. Юго-западнее города Кымпилинг наши войска в результате жестоких боев форсировали реку Дорна и, прорвавшись вперед по трудному проходному местности, выбили врага из нескольких сильно укрепленных оборонных пунктов. Всего в плен 150 немецких и венгерских солдат и офицеров.

☆ ☆ ☆

В Северной Трансильвании наши войска вели бои за расширение плацдармов на правом берегу реки Муреш. Противник, подняв резервы, предпринял несколько контратак. Гитлеровцы пытались любой ценой отбросить советские части на левый берег реки. Наши пехотинцы и артиллеристы не только отбили контратаки, но и проникнулись вперед, заняв несколько населенных пунктов. В ходе боев противники понесли большие потери. Только в районе одного из аэродромов немецкие самолеты подбили и сбили 8 немецких самолетов.

☆ ☆ ☆

На Северном Трансильвании наши войска вели бои за расширение плацдармов на правом берегу реки Муреш. Противник, подняв резервы, предпринял несколько контратак. Гитлеровцы пытались любой ценой отбросить советские части на левый берег реки. Наши пехотинцы и артиллеристы не только отбили контратаки, но и проникнулись вперед, заняв несколько населенных пунктов. В ходе боев противники понесли большие потери. Только в районе одного из аэродромов немецкие самолеты подбили и сбили 8 немецких самолетов.

☆ ☆ ☆

На 2-м Белорусском фронте инженеры артиллерии Краснознаменного Балтийского флота атаковали немецкий транспорт водонизмещением в 15 тонн. Транспорт шел Ирбенским проливом в Балтийское море под охраной немецких аэропланов в районе города Цеханув. На аэродроме находилось 23 вражеских истребителя. Лишь одному из них удалось подняться в воздух, но он был тут же сбит советским летчиком. Наши истребители уничтожили погони на аэродроме 8 немецких самолетов.

☆ ☆ ☆

На Северном Трансильвании наши войска вели бои за расширение плацдармов на правом берегу реки Муреш. Противник, подняв резервы, предпринял несколько контратак. Гитлеровцы пытались любой ценой отбросить советские части на левый берег реки. Наши пехотинцы и артиллеристы не только отбили контратаки, но и проникнулись вперед, заняв несколько населенных пунктов. В ходе боев противники понесли большие потери. Только в районе одного из аэродромов немецкие самолеты подбили и сбили 8 немецких самолетов.

☆ ☆ ☆

На 2-м Белорусском фронте группы советских штурмовиков в сопровождении истребителей произвели налет на танко-сборочные мастерские немцев в районе города Млана. На территории мастерских возникли пожары и произошло семь взрывов большой силы. К концу налета вся центральная часть мастерских была охвачена огнем. Истребители Н-ского соединения вторично атаковали Цеханувский аэродром. Продолговая сильный зенитный огонь, советские летчики уничтожили 11 немецких самолетов.

☆ ☆ ☆

На 1-м Украинском фронте группа пехотинцев бомбардировщиков под командованием гвардии подполковника Остапчика атаковала немецкие воинские эшелоны и уничтожила до 40 вагонов с грузами. Группа штурмовиков под командованием капитана Девятко подверглась ожесточенной штурмовой атаке немецкой пехоты. На базе аэродрома было уничтожено 10 немецких самолетов и 30 человек. Наши пехотинцы, наступавшие на позиции противника, наступали на них позиции, все кинулись бежать. Я окказалась вместе с участниками атаки на аэродроме. На аэродроме находилось 23 вражеских истребителя. Одни из них были сбиты советскими летчиками. Остальные бежали в паническом порядке.

☆ ☆ ☆

На Рижском направлении, на отдельных участках, иницион честного зачина. В районе шоссе Пекон-Рига началась подразделение самоходных пушек проникло в тыл противника и разгромило колонну немцев. Советские артиллеристы уничтожили санитарную станицу гитлеровцев, захватили 16 орудий, несколько тягачей и другие трофей. При прорыве линии наших бойцов впереди встало 20 немецких самолетов.

☆ ☆ ☆

На Рижском направлении, на отдельных участках, иницион честного зачина. В районе шоссе Пекон-Рига началась подразделение самоходных пушек проникло в тыл противника и разгромило колонну немцев. Советские артиллеристы уничтожили санитарную станицу гитлеровцев, захватили 16 орудий, несколько тягачей и другие трофей. При прорыве линии наших бойцов впереди встало 20 немецких самолетов.

☆ ☆ ☆

В Северной Трансильвании наши войска вели бои за расширение плацдармов на правом берегу реки Муреш. Советские подразделения в воздушных боях сбили 20 немецких самолетов.

☆ ☆ ☆

### ПРИЗЫВ МОЛОДЕЖИ В РЕМЕСЛЕННЫЕ, ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЧИЛИЩА И ШКОЛЫ ФЗО

1 октября началась призыв (мобилизация) молодежи в ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО. В эти учебные заведения будут направлены 350 000 юношей и девушки для подготовки квалифицированных кадров металлистов, строителей, горняков, железнодорожников, токсистов, машинистов сельскохозяйственных и работников других специальностей. Впервые за годы войны призыв проводится на Украине, в Молдавии, Белоруссии, Карело-Финской республике и других освобожденных районах.

Молодежь с огромным желанием идет учиться в школы трудаховых резервов. Во многих ремесленных училищах и школах Москвы, Ленинграда, Горького, Свердловска и других городов полностью закончен набор учащихся до начала призыва.

На призывных пунктах работают агитбригады, которые знакомят молодежь с учебой и работой воспитывающих школ трудовых резервов. Во многих ремесленных училищах и школах Москвы, Ленинграда, Горького, Свердловска и других городов проводятся встречи молодежи с учениками и мастерами ремесленных училищ. Дни открытых дверей, устраиваются выставки работ учащихся.

### Первый выпуск курсов председателей сельских ИСПОЛКОМов

Для повышения квалификации руководителей сельских Советов в 45 областях, краях и автономных республиках РСФСР были созданы постоянно действующие трехмесячные курсы. Сейчас состоялся первый выпуск этих курсов. Закончили обучение прямые попаданцы из мастерских возвышения 20 пехотных истребителей. В это же время истребители под командованием полковника Волкова блокировали немецкий аэропорт в районе города Цеханув. На аэродроме находилось 23 вражеских истребителя. Лишь одному из них удалось подняться в воздух, но он был тут же сбит советским летчиком. Наши истребители уничтожили погони на аэродроме 8 немецких самолетов.

Летчики авиации Краснознаменного Балтийского флота атаковали немецкий транспорт водонизмещением в 15 тонн. Транспорт шел Ирбенским проливом в Балтийское море под охраной немецких истребителей. Гитлеровцы пытались любой ценой отбросить советские части на левый берег реки. Наши пехотинцы и артиллеристы не только отбили контратаки, но и проникнулись вперед, заняв несколько населенных пунктов. В результате прямых попаданий бомб транспорта погибли 150 немецких солдат и офицеров.

Летчики авиации Краснознаменного Балтийского флота атаковали немецкий транспорт водонизмещением в 15 тонн. Транспорт шел Ирбенским проливом в Балтийское море под охраной немецких истребителей. Гитлеровцы пытались любой ценой отбросить советские части на левый берег реки. Наши пехотинцы и артиллеристы не только отбили контратаки, но и проникнулись вперед, заняв несколько населенных пунктов. В результате прямых попаданий бомб транспорта погибли 150 немецких солдат и офицеров.

Летчики авиации Краснознаменного Балтийского флота атаковали немецкий транспорт водонизмещением в 15 тонн. Транспорт шел Ирбенским проливом в Бал

## Индивидуальная сельщина в овощеводческой бригаде

Недавно на полях нашей бригады приехали представители из района и области. Посмотрели на кущи собранных помидоров и говорят:

— Прямо, как яблочки.

— А вы на яблоки попробуйте,— отвечая я.—тогда еще не скажете.

По вкусовым качествам, по сочности не сразу найдешь такие помидоры, как у нас. Все, кто бы ни пробовал на поле, признают их отличными. Таких помидоров сорт «Брикод» мы лоскали и вырастали на площади в два гектара. Установленный нам план урожайности перевыполнены в два и половиной раза, получив на 210 центнеров с гектара.

Кроме помидоров мы вырастили огурцы, арбузы, лук и многие другие овощи. Все это дало хороший урожай, но пойдет на семена, так как бригада наша семеноводческая. По договору с конторой «Сортсемовод» мы должны сдать: семян арбузов—половина центнера, огурцов—450 килограммов, томатов—30 килограммов, лука—30 килограммов, фасоли—17 центнеров, капусты—14 килограммов. Сейчас еще окончательные итоги не подведены. Но уже очевидно, что план этот будет перевыполнен и каждый член бригады получит за свой труд в порялке дополнительной оплаты не одну сотню рублей.

Всего этого нам удалось добиться исключительно благодаря заслугам нашей организации труда и индивидуальной сельщины. Всюю, когда нашей бригаде вручали план сева, у меня закралось сомнение: справимся ли?

— Не заламывайся, принимай план.

И, действительно, с планом посадки мы не только справились в срок, но и перевыполнены задание на полтора центнера.

Всю свою работу я опиралась на заслуженных—Зинайду Ященко, Аграви-

фену Уразову и Ольгу Попову. Они овощеводством занимаются уже по нескольку лет, свое дело знают образцово. А в работе всегда сами пример показывают. Взять хотя бы Зинайду Тимофеевну Ященко. Ей 44 года. Она мати десятерых детей, из которых два сына на фронте. Десятый ребенок родился у нее весной нынешнего года. Несмотря на это, у нее выработана не меньшая, а больше трудолюбия, чем у многих колхозников нашей бригады. Так же самоотверженно трудятся и другие заслуженные—Агравиена Уразова и Ольга Попова. Обе они тоже много-дочетные матери.

Индивидуальную сельщину мы особенно широко применяем на прополочных работах. Каждому члену звена отвел了自己的 участок из расчета на три дня работы. Но колхозники Матрена Духанина, да и почти все остальные звенья выполнили трехдневную норму за полтора-два дня. Учет выработки вела ежедневно, а раз в пятницу звено записывала в трудовые книжки колхозников труда. Всю это увеличивало заинтересованность людей в повышении производительности труда. Колхозники выходили на работу, не дожидались друг друга, до восхода солнца и уходили с поля земли.

Благодаря индивидуальной сельщине все работы мы проводили своими силами. На полях нашей бригады не было ни горожан, ни школьников. А ведь работа проделана немалая. Картофель пропололи и окучивали два, также и овощи от засухи. Всю возили за три километра.

Только строгое применение индивидуальной сельщины на всех работах посадки до уборки помогло нам вырастить в трудных условиях нынешнего года хороший урожай овощных культур. Кроме семян, мы сдаем государству сверх плана 450 центнеров овощей.

Анна ГУНИНА.  
Бригадир овощеводческой  
бригады колхоза им. Му-  
хина, Тамбовского района.

## АРХАРИНСКАЯ МТС ВЫПОЛНИЛА ГОДОВОЙ ПЛАН ТРАКТОРНЫХ РАБОТ

АРХАРА, 2 октября. (По телеграфу от наш. корр.). Коллектив Архаринской МТС выполнил годовой план тракторных работ. Сэкономлено 7.000 килограммов горючего.

Успешно ведет МТС и взятый земельный участок. Трактористы и отдельные трактористы уже выполнили установленные им задания. Особенно хорошо проведена эта работа в колхозе «Надежда Ленина». При плане в 700 гектаров, в этом колхозе вспахано под зерно 800 гектаров, и перепады лишь 200 гектаров паров. Трактористы

ст. Семиргесев, Пантелеев и Очереп ежедневно выполняют на вспашке до полутора норм в смену. Но наивысшей выработкой добились тракториста Вера Дубинец. Она работает на тракторе «Универсал» и выполняет в отдельные дни свыше трех норм.

В колхозе «12 лет РККА» выполнена задание по подъему забора тракторная бригада тов. Голубенко, вспахавшая 400 гектаров. В целом Архаринская МТС выполнила план подготовки земель к весеннему севу 1945 года на 85 процентов.

Е. КАРЕЛИН.  
Ст. инж. Еврейской автономной области.

## 215 центнеров капусты с гектара

ШИМАНОВСКАЯ, 2 октября. (По телефону от наш. корр.). Применяя передовую агротехнику, овощеводческое звено колхоза «Колхозник» Марии Захаровны Бурдуковой вырастило высокий урожай капусты. Звено собрало по 215 центнеров капусты с гектара. Рес отдельных кочанов достигает восемь килограммов.

Уборка капусты закончена. Сейчас звено закладывает на зимнее хранение семянники. Семиргесев, Пантелеев и Очереп ежедневно выполняют на вспашке до полутора норм в смену. Но наивысшей выработкой добились тракториста Вера Дубинец. Она работает на тракторе «Универсал» и выполняет в отдельные дни свыше трех норм.

В колхозе «12 лет РККА» выполнена задание по подъему забора тракторная бригада тов. Голубенко, вспахавшая 400 гектаров. В целом Архаринская МТС выполнила план подготовки земель к весеннему севу 1945 года на 85 процентов.

И. ГОРКИН.  
Председатель рабочкома совхоза имени Мухина.

## СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ

30 студентов Хабаровского медицинского института были на летних полевых работах в нашем совхозе имени Мухина. Они оказали большую помощь колхозному сектору. Все девушки пали на любую, самую трудную работу и вполне справлялись с ней. Они награждали и разграждали автомобили, перевозившие хлеб из здания Центрального райисполкома. Они встречаются у входа в такие же жизнедеятельные сверстники. И те спешат поклониться комсомольцам. И те спешат поклониться комсомольцам. И те спешат поклониться комсомольцам.

А теперь сняма у пекарин давнишне отобрали за плохую работу — за выпечку недоброкачественного хлеба. Хлеб здесь действительно портят, выпекают все время песчаный, сырой. Этот хлеб идет в ту же поликлинику, а там есть пациенты с желудочными заболеваниями. Однако, главный врач поликлиники тов. Кончевская, как ни странно, не придает этому значения. А Пискун, раз с него не требуют, и не думают наложить на работу пекарни, надавить порядок. Печка хлеба тоже сходит ему безнаказанно. Удивительно!

И. ГОРКИН.  
Председатель рабочкома совхоза имени Мухина.

## ШКОЛА ПРИ ПИТОМНИКЕ им. ЛУКАШЕВА

По приказу Наркомзема РСФСР при Хабаровском государственном инженерном институте им. Лукашева создается краевая одногодичная школа сельхозов. В ней будут обучаться 50 колхозников, которые по окончании школы вернутся работать в свои колхозы.

Занятия в школе садоводов начнутся в этом году.

И. ГОРКИН.  
Председатель рабочкома совхоза имени Мухина.

## ВООРУЖЕННОЕ СТОЛКНОВЕНИЕ ОТРЯДА ДАТСКИХ ПАТРИОТОВ С ГИЛЬДЕРСБОРОВСКОЙ ПОЛИЦИЕЙ

СТОКГОЛЬМ, 30 сентября. (ТАСС). Как передает шведское радио, начальник штаба вооруженных сил союзников в Стокгольме сообщил, что 27 сентября отряд изменников вооруженных сил и войск СС в полноте 30 сентябрь. Рано утром 1 октября капитулировали основные силы, обороны города. Продолжается ликвидация разрозненных очагов сопротивления. Продвижение северо-западнее Тернингата успешно продолжается. На всех участках фронта в Голландии в течение 30 сентября проходили непрерывные бои. Уже в Южной Голландии и Бельгии в районе германской границы союзные войска

захватили пять немецких аэродромов.

С. АЛЕКСАНДРОВСКИЙ.  
Генеральный секретарь ЦК КПСС.

## БЕГСТВО ПЕТЗНА И ДРУГИХ ГИЛЬДЕРСБОРОВСКИХ АГЕНТОВ В ГЕРМАНИЮ

ЖЕНЕВА, 1 октября. (ТАСС). Гигантское агентство — Германское информационное бюро сегодня передало, что Петэн из сопротивления группе других гигантских агентов—Деа, Ларини, генерала Бриду, Лишера и др. бежал в Германию. Укрытие в Германии французские кавалеристы.

Когда студенты услышали слова на учебу, колхозники сажают тепло проводы их благодарят за большую помощь в уборке урожая. Об этом рабочие сажают поручили мне написать в газету.

И. ГОРКИН.  
Председатель рабочкома совхоза имени Мухина.

## Американский морской справочник о советском военном флоте

НЬЮ-ЙОРК, 30 сентября. (ТАСС). Отдельная глава нового издания американского морского справочника «Нью-Йорк», выпущенного операцией советского военно-морского флота в нынешней войне. Справочник дает высокую оценку достижениям советского флота за время Отечественной войны и указывает, что он в большой мере способствовал победам, одержанным Советским Союзом, несмотря на серьезные препятствия и презирая неподъемные условия. Советский Союз сумел сохранить свой флот, несмотря на величайшую трудность, как, например, потерю основных морских баз и судостроительных центров, и несмотря на превосходство противника в воздухе на первоначальных этапах войны.

Справочник пишет высокую оценку роли советского флота в обороне Ленинграда. Высокая оценка дана также достижениям

и советских подводных лодок, которые, несмотря на германо-финскую блокаду в юго-западной части Тихого океана сообщают, что советские союзники атаковали у побережья острова Борнео 4 японских грузовых судов.

ВАШИНГТОН, 30 сентября. (ТАСС). Штаб командования вооруженных сил союзников сообщает, что 28 сентября американские войска установили полный контроль над островом Конгола (остров Палау). На островах Пильлу и Ангау (острова Палау) американские войска продолжают вести операции по ликвидации остатков японских войск. Всего на острове Пильлу уничтожено 8.717 японцев и 1.055 на острове Ангау.

Ответственный редактор А. ГРЕБНЕВ.

## Над полем битвы

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 30 сентября. (ТАСС). Самолет оторвался от по-осеннему покрытой землей поверхности аэродрома и скользнул в высоте неба. Внизу лежала земля Латвии с ее многочисленными деревнями, реками, лесами, массивами.

«Петлик-2» шел в низкой кромке облака, синий был невидим, в то время как с него вез земля просматривалась как на ладони.

Вот и линия фронта. Ее обозначают еле заметные вспышки разрывов в лыжни. Впереди, за несколько десятков километров, в туманной лыжнице Риги. Внизу под нами лежит все гигантское поле битвы за столицу Латвии. Справа земля обрывается, и дальше к горизонту бежит серая масса Рижского залива. У берега его горят города. Сейчас там, в тридцати километрах от Риги, идет бой. Близко в нем идет бой вдоль реки Гам вдоль которой идет одна из наших частей, недавно в боем прорвавшейся к берегу Балтики, теперь сражаются за переправы через реку. Впереди их, как всегда, вероятно находятся герой-разведчик, старшина Николай Грудинин, тот, что разгромил бойком, первым побежал к балтийской воде, зачерпнул ее в

руксть, омыл лицо и, обернувшись к товарищам, сказал: — А теперь к Риге!

Воздушно с высотой на наших колоннах четыре немецких «Фокке-Вульфы». Вниз к земле огненными точками побежали от них очертания траекторий пулеметов, но тут же наперевес, из-под крыльев снизу вверх кручились огнеки. Под одного из «Фокке-Вульфов» вырвался советский истребитель. Немецкий самолет перевалился через крыло и упал на лес. Два наших самолета атаковали остальные вражеские истребители, и те бросились в сторону Лоттинга, только что сбивший «Фокке-Вульфа», через каких-нибудь 2-3 минуты падая одну из отступивших вражеских машин, осталась в воздухе.

И. БАРАННИКОВ.  
Парашютист.

## В газетах и кино

«ГИГАНТ». Большой зал. «Серенада солнечной долины». Сезон: 12, 1-5, 30, 5-15, 7, 8-15, 10-30. Малый зал. «Комсомольск». «СОВКИНО». Художественный фильм «Маскарад». Новый киножурнал «Советский Дальний Восток» № 18. Сезон: 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Хабаровский краевой контора Промбанка ТРЕБУЮТСЯ: нач. планово-экономического отдела, нач. ревизионного отдела, кредитные инспекторы (из окончаний десятилетку), управляемы и заведующими. Об условии спрашиваются: Хабаровск, Дзержинская, 76, 1-й этаж, отдел кадров, телефон 16-53.

П. БАРАННИКОВ.

## Четвертый тираж по выигрышным вкладам

С 1 по 10 октября с г. в. Хабаровске

и во всех областных центрах края.

ПРОВОДЯТСЯ ТИРАЖ ПО ВЫИГРЫШНЫМ ВЛАДАМ

В тираже будут участвовать все вкладчики сберегательных касс, имеющие

на каждую 1.000 таких сберегательных книжек будет выдано 25 тысяч

заготовок из которых изъятые из них

одна выигрышная 200 процентов

две выигрышные 100 процентов

22 выигрышные 50 процентов

Граждане! Вносите свои сбережения в сберегательные кассы! Каждый рубль, внесенный в сберегательную кассу, Красной Армии, способствует ускорению восстановления хозяйства в освобожденных районах.

Хабаровское управление гострудсберкасс и госкредита

ВЛ02502

Типография «Тихоокеанская звезда». Адрес типографии: г. Хабаровск.

## Новое пополнение рабочего класса

Начался призыв молодежи в ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО.

1 октября в нашем крае начался призыв молодежи в ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО. Будущие младшие рабочие—юноши и девушки с большим желанием идут в производственные комиссии, стремясь скорее начать учебу, овладеть профессиями и самоотверженно трудиться на благо Родины.

Было организовано в г. Охе-на-Сахалине ремесленное училище № 15 юношей и девушек, принятые производственным училищем № 16 при заводе «Амурсталь» в г. Комсомольске, 56 юношей и девушек призваны в школу ФЗО учащихся в поселке Кильдя. В ремесленное училище учащихся из Тамбовского и Бурейского районов направляется 50 человек. Из Амурской области съезжаются сюда ребята, чтобы в упорной учебе приступить квалификации горняков и промышленности и транспорта.</p